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A N N I V E R S A R I E S

Născută la 1 octombrie 1926 la Chişinău, urmează să înveţe 
la liceul „Principesa Dadiani”, Chişinău.  După absolvirea 
liceului este admisă fără examene la Institutul de Stat de Medi-
cină din Chişinău (ISMC) la facultatea Medicină generală, pe 
care o absolveşte cu menţiune în 1950.  Iniţial tânărul medic 
Valentina Halitov a activat în calitate de medic oftalmolog în 
or. Leova, unde a tratat bolnavi cu trahomă, apoi din 1951 
a studiat în secundariatul clinic la Catedra Boli infecţioase 
ISMC, condusă de câtre distinsul profesor Isaac Drobinskii, 
care mai apoi i-a fost şi conducător la teza de doctor în ştiinţe 
pe care a susţinut-o cu succes în 1962.

Îndată după susţinerea tezei a înfiinţat cursul de boli 
infecţioase la copii, ulterior transformat în catedră, pe care a 
condus-o aproape 4 decenii cu multă abnegaţie şi talent.  În 
1979 a susţinut teza de doctor habilitat la Institutul Central 
de Epidemiologie din Moscova.  Rezultatele cercetărilor şti-
inţifice le-a expus de nenumărate ori în rapoarte la conferinţe 
republicane, unionale, internaţionale şi în publicaţii periodice.  
Sub conducerea dumneaei au fost pregătite şi susţinute 7 teze 
de doctor în medicină.

Pe parcursul a peste 50 de ani a ţinut cursuri, seminare, a 
petrecut dezbateri clinice şi vizite a pacienţilor micuţi, a con-
tribuit la pregătirea multor generaţii de medici din Moldova, 
a pregătit specialişti în domeniu, inclusiv 12 secundari clinici.

De nenumărate ori a fost preşedinte al Societăţii infecţi-
oniştilor din Republica Moldova şi preşedinte al Consiliilor 

ştiinţifice specializate pentru conferirea gradelor ştiinţifice de 
doctor şi doctor habilitat.

Dna profesor Halitov, de rând cu lucrul la catedră, a activat 
în calitate de prorector pentru ştiinţă al facultăţii, decan.  În 
postura de infecţionist principal al Ministerului Sănătăţii RM 
a înfiinţat serviciul de pediatrie infecţioasă în republică, a par-
ticipat la eradicarea multiplelor epidemii şi focare epidemice 
de boli infecţioase, inclusiv de holeră, febră tifoidă, hepatite 
virale, toxiinfecţii alimentare ş. a., salvând viaţa copiilor.

Pentru succesele în munca de combatere a holerei şi altor 
boli infecţioase a fost decorată cu Ordinul „Insigna de onoare” 
şi „Ordinul Republicii”.

Medicul Valentina Halitov este mereu la datorie.  Ac-
tualmente activează în calitate de profesor - consultant la 
catedră, venind cu sfaturi privind lucrul ştiinţific, metodic şi 
instructiv-educativ.

Doamna Profesor Halitov a demonstrat şi demonstrează 
o capacitate de muncă şi de viaţă de invidiat, bunătate, ge-
nerozitate, gătinţa de a se implica în problemele colegilor de 
la catedră şi a prietenilor, ajutându-i, dorinţa de a cunoaşte 
viaţa societăţii noastre.  Nu pierde legătura cu foştii ei colegi 
de facultate şi cu discipolii ei din ţară şi de peste hotare.

În aceste timpuri, când se face tot mai simţit deficitul de 
bunăvoinţă, aşa oameni ca doamna profesor Valentina Halitov 
cu o bunătate înnăscută, cu sentimentul sincer de dragoste faţă 
de semeni, pe care este gata oricând să-i ajute, susţin echilibrul 
de moralitate în societate.

Mai multe generaţii de studenţi Vă păstrează în suflete pli-
ne de recunoştinţă profundă pentru cunoştinţele, pe care le-aţi 
altoit, pentru experienţa profesională pe care aţi împărtăşit-o 
cu generozitate, pentru susţinerea pe care le-aţi acordat-o la 
momentul oportun.

În legătură cu acest eveniment important din viaţă, stimată 
Doamnă profesor Valentina Halitov, Vă dorim din toată inima 
să aveţi multă sănătate, să fiţi mulţi ani alături de noi şi să Vă 
bucuraţi de viaţă.
Ion Ababii, dr. h., profesor, academician
Rector al USMF „Nicolae Testemiţanu”


